!!!Es gilt das gesprochene Wort !!!


Mündliche Anfrage 
des Bezirksverordneten Ickes
              Kein Wasser auf dem Friedenauer Markt 
Sehr geehrte Frau Vorsteherin,

meine sehr geehrte Damen und Herren,

ich beantworte die mündliche Anfrage des Bezirksverordneten Ickes

für das Bezirksamt wie folgt:

	1.
	Frage

Wie lange müssen die Marktleute von Friedenau ohne Zugang zu Wasser und Toiletten auskommen, weil im Rathaus Friedenau die Strangsanierung bzw. der Einbau von sanitären Anlagen betrieben wird?



	2.
	Frage

Welche Alternativen wurden bzw. werden den Marktleuten eröffnet?


	zu 

1+2
	Antwort
Im Rathaus Friedenau sind Toiletten vorhanden und können von den Markthändlerinnen und Markthändlern genutzt werden. Welche Toilettenanlage im Einzelfall zur Verfügung steht, kann bei den Kolleginnen und Kollegen der Pförtnerdienste erfragt werden. Einen Zugang zu frischem Wasser besteht jederzeit -außer bei Frost- auch über das vorhandene Standrohr der Marktverwaltung. 



Zusatzfrage:

	1.
	Welche Synergie-schaffenden Strukturen und Kommunikationswege müssen zwischen dem Bezirk, der BIM und anderen etabliert werden, um Abstimmungsherausforderung wie diese Wasser-für-den-Markt-Problematik niederschwellig lösen zu können?


	2.
	Inwiefern kann die aktuelle Wasser-für-den-Markt-Problematik neuerliches Momentum schaffen für das alte Ansinnen, die Toiletten unter dem Kiosk zweckmäßig zu betreiben?



	zu 
1+ 2
	Antwort

Für die Wiederinbetriebnahme der Toilettenanlage unter dem Kiosk sind keine finanziellen Mittel vorhanden. Die bezirkliche Marktverwaltung prüft alle denkbaren Optionen, um neben dem bereits vorhandenen Zugang zu frischem Wasser über das Standrohr, auch die Nutzung der Toiletten für die Markthändlerinnen und Markthändler des Breslauer Platzes nach dem Auszug aus dem Rathaus Friedenau sicherzustellen.

Das Bezirksamt wird im zuständigen Ausschuss für Bürgerdienste und Ordnungsamt über die weitere Entwicklung hierzu berichten.




Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit ! 

Berlin,  20. Januar 2016
Oliver Schworck
